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CP - BBW 
Comité Provincial de Bruxelles 

et du Brabant Wallon 
 

Procès-verbal de la réunion du 13 février 2024 
 

 

Présents : Nathalie Alexander, Jean-Michel Mureau, Sacha Paulis, Didier Tourneur, Félix Dandois et 

Philippe Heraly. 

 

1) Organisations provinciales : suivi  

▪ Local pour les barrages de l’interclubs IWB : Perwez les 4 et 11 mai 2024. 

▪ Local pour les barrages de l’interclubs BBW : le Logis accède à la demande de tables pour 

les 3 dates mais il manque encore des tables.  Nathalie fera un rappel. 

▪ Le règlement de l’interclubs jeunes sera publié sur le site. 

 

2) CJTBBW 

• Le Pré-Ping 4 aura lieu le 10 mars au Logis qui clôturera la saison, Philippe s’occupe des 

trophées qui seront remis aux jeunes des catégories suivantes : Poussins, Préminimes, 

Minimes et Jeunes Filles.  Il y aura le classement général et le classement de régularité. 

• Le samedi 9 mars, aura lieu le stage provincial au Logis. 

• L’interclubs jeunes se déroulera au Logis : phase qualificative le 17 mars et la phase finale 

le 7 avril 2024. 

• Le subside Ethias alloué au Pré-Ping 2 Saint-Nicolas a été reçu. 

PV du 6/2 de la CJT 

• Sacha souhaite qu’à l’avenir les membres du CP reçoivent les PV plusieurs jours avant la 

réunion du CP.  Philippe explique que la réunion s’étant déroulée le 6/2, il avait laissé aux 

membres jusqu’au 12/2 pour apporter leurs remarques. 

• Félix souhaite supprimer le trophée Shop-Ping.  Il propose de faire une comparaison 

fictive entre le trophée avec le Pré-Ping (0,35/victoire au lieu de 1) et, sans le Pré-Ping.  A 

discuter au séminaire. 

• Félix fera un template qui sera d’application dès la saison prochaine pour le plan 

d’entraînement des jeunes sélectionnés. 

• Un stage « Girls only » se fera le 13 avril 2024.  Lieu à déterminer. 

• Félix proposera tous les règlements concernant les jeunes début septembre, Didier 

s’engage à faire de même pour les règlements restants. 

• Une table ronde sera organisée à l’Alpa le 21 avril pour tous les responsables jeunes. 

Nathalie propose que la CJT invite tous les clubs à cette table ronde.  Cette proposition est 

adoptée. 

• Etablissement des critères de sélection en fonction des points numériques plutôt que du 

classement : une révision sera faite en juin puis on ne change plus rien. 

• Félix signale que l’AF autorise les cadets à rejoindre le sport-études et se demande si la 

CJT ne devrait pas fixer les critères pour les cadets.  Le classement B6 semble un 

minimum si le jeune veut intégrer le sport-études.  

• La CJT ne pourra pas faire de demandes de subsides en son nom propre. 
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3) Arbitrage 

Rapports des JA :  

• Ils doivent obligatoirement être remplis de façon informatique, car certains sont illisibles. 

• Ils doivent indiquer les bons indices des clubs des joueurs sanctionnés par des cartes 

jaunes, rouges ou pour un refus d’arbitrage. 

• Le JA doit envoyer systématiquement le listing « inscriptions » au trésorier provincial. 

On a pu constater au tournoi de Hamme Mille l’efficacité de l’utilisation des « Talkie-Walkie » et 

on pourrait les utiliser lors des compétitions se déroulant à Limal Wavre. 

Valentin Cayphas a envoyé un mail au sujet des amendes reçues au championnat seniors BBW, la 

CPA va répondre à ce mail. 

Cohérence du programme de Guy Kaisin vs AFTT 

Le programme de Guy s’améliore d’expérience en expérience et le site d’inscription se 

perfectionne aussi.  Les doubles sont à présent disponibles. 

Félix fera une formation des JA en fin de saison afin que chaque JA puisse utiliser efficacement le 

programme de Guy dès la saison prochaine. 

Par ailleurs, une formation des arbitres sera prévue pour utiliser l’encodage des résultats. 

Cours d’arbitrage 

Une seule inscription est parvenue à Didier, la formation est reportée à la saison 2024/2025. 

Polos + matériel 

Le pack (comprenant polo – polaire – classeur) sera offert par l’AFTT aux arbitres qui officient 

lors des compétitions sous l’égide de l’AFTT.  Le CP prendra les frais de ce pack pour les arbitres 

qui travaillent beaucoup. 

Pour rappel : Un arbitre ne peut pas utiliser son statut d’arbitre lorsqu’il est joueur pour influencer 

certains adversaires, Félix fera un rappel à l’ordre. 

Tournoi de SJFB 

Un test sera effectué lors du tournoi de Set Jet Fleur Bleue du 25 février 2024 puisque le JA fera 

les tableaux en fonction du classement numérique sans tenir compte du classement 

alphanumérique.  Le CP approuve ce test à l’unanimité. 

Débriefing du championnat de l’AF au Logis 

Bon feed-back général, la sono est efficace dans la salle 1, usage des « Talkie-Walkie » pour les 

autres salles. 

Problème d’humidité dans la salle 1 mais le problème a rapidement été résolu; certains filets et 

marquoirs laissent à désirer. 

 

4) Réflexion sur le mode de fonctionnement de l’AF 

Jean-Michel précise qu’une réunion positive a été organisé à l’AF, Yves Douin est ouvert à la 

discussion. 

Nathalie et Jean-Michel se sont proposés pour participer à un brainstorming afin de repenser le 

mode de fonctionnement de l’AF.  D’autres membres du CP sont bienvenus. 

 

5) Secrétariat 

Le CP a examiné le mail de Christian Nuyts. 

Le nombre d’affiliés (2097) est inférieur de 6%. 

Deux feuilles de match : 

- Problème d’humidité au Logis 

- Match 03/031 : AEC F – Witterzee A, la feuille de match n’a pas été envoyée alors qu’elle 

comportait une remarque donc une amende majorée est appliquée. 

Nathalie rappellera la règle à tous les secrétaires qu’en cas de remarque sur la feuille de match, 

celle-ci DOIT être envoyée. 
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6) Trésorerie 

Analyse du budget. 

Le trésorier apporte les éclaircissements demandés. 

Il faudra augmenter le budget des médailles de 500 euros afin de coller davantage à la réalité 

puisqu’en plus des coupes, environ 650 médailles sont distribuées chaque saison. 

 

7) Réattribution des tâches en interne – Candidature Pieter-Paul 

Sacha nous annonce qu’il ne terminera pas son mandat en cours (arrêt au 30 juin 2024). 

Son investissement important au sein du CP nécessite une réattribution de ses nombreuses tâches.  

Didier se propose de reprendre la confection du calendrier, il sera secondé par Félix.  Sacha les 

aidera à comprendre les différents paramètres indispensables à cette mission. 

Nathalie s’occupera des fichiers liés aux calendriers (seniors, vétérans, jeunes et découverte). 

Philippe reprendra la présidence de la cellule classement provinciale et demande à Sacha de 

réfléchir parce qu’il souhaite que Sacha poursuive, deux fois par an, l’analyse des demandes de 

modifications de classement. 

Nathalie reprendra la labellisation. 

Sacha est également représentant au CR de l’AF, Philippe reprendra le poste et il sera proposé à 

l’AF à la fin de la saison en cours. 

Pieter-Paul a envoyé une candidature spontanée pour rejoindre le CP, mais actuellement, le CP va 

tenter de fonctionner avec les membres en place.  Un appel sera fait pour une élection en bonne et 

due forme pour le vote de mai 2026 à l’AG lors de laquelle PP pourra s’il le désire, réintroduire sa 

candidature. 

 

8) Divers 

Félix aimerait que dans chaque série d’un tournoi du BBW, il y ait 2/3 de joueurs ayant le 

classement de la série.  Le programme de Guy permet ce type de filtration. 

Exemple : s’il y a 36 places en série C, 24 seraient réservés pour des joueurs classés C et 12 pour 

des joueurs classés D. 

Le système d’encodage des résultats est très facile, pourquoi ne pas prendre des personnes pour 

encoder les résultats des feuilles de match ? (cfr. point 3).  A investiguer : envisager la formation 

de personnes dédiées à l’encodage. 

A voir en séminaire. 

Félix informe le CP que Guy Kaisin souhaite redevenir arbitre officiel.  Vu sa longue période 

d’inactivité Didier préconise que Guy refasse la formation, de nombreuses règles ayant changé. 

Sacha : 

• Interclubs Découverte : il n’est pas normal que Nathalie ne soit pas informée des forfaits. 

Un rappel de cette obligation sera fait aux clubs participant à cette compétition. 

Des amendes seront programmées dès la saison prochaine parce qu’il y a beaucoup de forfaits 

cette saison. 

Exemple vécu : un club loue son local pour l’interclubs découverte, l’équipe adverse ne se 

présente pas et n’a donc pas annoncé son forfait ! Résultat : des frais pour le club visité. A 

voir en séminaire 

• Calendrier 2024/2025 : le calendrier national est paru et plusieurs problèmes vont impacter 

l’ébauche du calendrier provincial.  

a) La semaine 3 du samedi 28/9 nous impacte de plein fouet pour les clubs évoluant le 

vendredi dans une école (vendredi 27/9 – fête de la communauté française). 

La solution serait de placer cette S3 entre les semaines 4 et 5. 

b) Les semaines 5 et 6 tombent durant le congé de la Toussaint.  

Proposition : supprimer les semaines 6 et 17 du calendrier BBW. 
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c) La semaine 21 tombe le 5/4 et la semaine 22 tombe le 12/4.  Les barrages auront lieu les 

vendredis 18 et 25 avril ainsi que le samedi 19 avril. 

Sacha organisera une réunion de transfert de connaissances pour l’élaboration du calendrier. 

 

Prochaine réunion : Mardi 12 mars 2024 à 19H00. 

 

 

Philippe HERALY 

 

 


